

ПАН СПОРТСМЕН О СПОРТЕ И О СЕБЕ

Наши интервью



Наступил 1980 год, крупнейшим событием которого являются XXII Олимпийские игры в Москве. Естественно, спортивная тема, спортсмены — в центре всеобщего внимания.

Сегодня у нас в гостях популярный актер театра и кино, заслуженный артист РСФСР Юрий Волинцев. Для самого широкого круга людей его визитная карточка — пан Спортсмен, завсегдатай телевизионного кабачка «13 стульев». Вот уже 13 (!) лет он радует посетителей кабачка и телезрителей своими спортивными достижениями. В 1976 году по случаю 10-летнего юбилея кабачка Ю. Волинцев в числе десяти других завсегдатаев был отмечен медалью «Заслуженный деятель культуры Польши».

— Пан Спортсмен, может быть, Вы поделитесь с нашими читателями своими успехами в спорте накануне Олимпиады-80?—спросили мы его во время недавнего посещения Суздаля.

— Как, Вы ничего не слышали? — сильно удивился он. — Обо мне же все кругом говорят. Я недавно установил рекорд в беге на 3000 метров с препятствиями. Я пробежал их за 2 минуты.

— Как же Вам удалось? Ведь это выше мирового рекорда.

— А я бежал проходными дворами.

— Так мы же видели тот бег!—воскликнул я.—Мне кроме Вас понравился еще один бегун.

— Кто такой? Как фамилия?—прервал меня пан Спортсмен.

— Фамилию не помню, он бежал в таком красивом красном галстуке.

—А, Банашек, что ли?

— Да-да!

— Так это ж был не галстук, а язык.

— Пан Спортсмен, что бы Вы пожелали советским спортсменам в олимпийском году?

— Я считаю, что для того, чтобы достичь высоких успехов в спорте, надо делать так, как я, и даже наоборот. Лично я готовлюсь к Олимпиаде так: полчаса лежу в кровати и слушаю, как занимаются гимнастикой. Потом целый час смотрю, как плавают в бассейне, и много, очень много думаю о боксе.

— Юрий Витальевич, а теперь серьезно: как Вы относитесь к спорту? Сыграл ли он какую-нибудь роль в Вашей жизни?

— Благодаря тому, что рост у меня 190 сантиметров, во время службы в армии меня пригласили в баскетбольную команду полка, затем дивизии, и я даже позднее выступал на первенстве армии. Но потом понял, что рост в спорте — еще не все, главное — талант и способности. Вовремя переквалифицировался в спортсмена-заочника. Коим и пребываю до сих пор.

Мое участие в кабачке «13 стульев» в качестве пана Спортсмена вызвано именно тем, что я, не имея особых способностей в спорте, отношусь с глубокой любовью к настоящим спортсменам, которые талантом, трудом умножают славу, традиции нашего спорта. Своим участием в кабачке я стараюсь выразить те, я бы сказал, не всегда удачные варианты в подготовке нашей спортивной смены, своим выступлением по телевизору стараюсь показать: «Делайте с нами, делайте, как мы,

настоящие спортсмены, и не делайте, как я — и все будет отлично». Я желаю в первую очередь всем владимирцам, занимающимся спортом и любящим спорт, огромных успехов в 1980 году, поскольку Владимир и Суздаль включены в культурную программу Олимпиады-80.

— Какие виды спорта Вас привлекают? Среди спортсменов у Вас, наверное, много друзей, знакомых?

— Проходят годы, вырастают новые спортсмены. Для меня имена остаются старые. Я родился и вырос в Ленинграде. В молодости мои кумирами являлись спортсмены, которые по случайной близости были соседями по месту жительства. Это — неоднократный чемпион Европы, Олимпийский игр Геннадий Шатков и шестикратный чемпион СССР по боксу, призер Мельбурнской Олимпиады Владимир Стольников. Идеалом футболиста для меня являются Виктор Понедельник и Игорь Нетто. В гимнастике — Лариса Латынина, Ольга Корбут, в хоккее — Александр Рагулин, Анатолий Фирсов и Владислав Третьяк...

Заканчивая интервью, хочется напомнить читателям, что Ю. В. Волинцев после окончания театрального училища имени Б. В. Шукина с 1962 года работает в театре имени Вахтангова. Сыграл много ролей. Вот некоторые из них: ко-

роль («Золушка»), Городулин («На всякого мудреца довольно простоты»), Конеллап («Дамы и гусары»), Курдюков («Конармия») и другие. В кино — писатель Катаев («Время, вперед!»), Синенький («Битва в пути»), капитан Яценко («Пяль земли»), циник («Карусель»), Герасимов («Бесстрашный атаман»). Скоро мы увидим популярного артиста в фильме режиссера А. Манасаровой «Утренний обход», в котором он исполнил роль профессора Малишевского.

Ю. БЕЛОВ,
внешт. корр. «Призыва».

НА СНИМКЕ: пан Спортсмен.

Фото автора.